Уважаемые коллеги!
Департамент иностранных языков Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» приглашает студентов бакалавриата, магистрантов, аспирантов и молодых преподавателей принять участие в IV научной межвузовской конференции молодых ученых «Пространство научных интересов: иностранные языки и межкультурная коммуникация – современные векторы развития и перспективы», которая состоится 11 апреля 2019 года.
Конференция посвящена актуальным проблемам межкультурной коммуникации, а также вопросам преподавания и изучения иностранных языков. 
Тематика конференции включает: 
1. Проблемы и перспективы развития отечественной и зарубежной лингвистической науки. 
2. Современные подходы и актуальные вопросы преподавания иностранных языков.

3. Язык как средство межкультурной коммуникации. 
4. Business communication: current and future research challenges (рабочий язык – английский)

5. Диалог культур в художественной литературе. 
6. Проблемы современного переводоведения.
7. Секция на немецком языке / Kultur und Landeskunde von deutschsprachigen Ländern 

8. Секция на испанском языке / España: idioma y cultura
9. Секция на итальянском языке / La lingua italiana: traduzione, didattica, mediazione culturale (Итальянский язык: перевод, преподавание, межкультурная коммуникация)
10. Секция на французском языке / La France: langue et culture / Франция: язык и культура

В программе конференции: круглый стол, работа тематических секций.
Рабочие языки конференции — русский, английский, немецкий, итальянский, испанский, французский.
Регламент выступлений на секции — до 10 мин.
Для участия в конференции с докладом необходимо подать заявку до 15 марта 2019 года на адрес конференции studconferencehse@gmail.com 
В заявку включаются фамилия, имя, отчество докладчика, ВУЗ, факультет (или образовательная программа), контактный телефон и адрес электронной почты. Студентам в заявке необходимо указать ФИО научного руководителя. Название доклада и его аннотация (объемом 150-250 слов) приводятся на одном из рабочих языков (русском, английском, немецком, испанском, итальянском, французском). Форма заявки – в приложении.
В случае одобрения заявки (до 01 апреля 2019 года) доклад включается в программу конференции. Лучшие доклады будут опубликованы в сборнике научных работ молодых ученых (сборник будет представлен в электронном виде и размещен на сайте конференции к 1 ноября 2020 г. https://lang.hse.ru/icomm). 
Программа конференции будет доступна с 05 апреля 2019 на сайте Департамента иностранных языков https://lang.hse.ru 
Вопросы, связанные с работой конференции, можно присылать на электронный адрес studconferencehse@gmail.com (тел.:+7(977)598-38-97)
Оргкомитет 
